
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 09.01.2019 

Armin, Anja, Felix, Jan, Jonathan, Myriam, Patricia, Sophie*, Kevin*, Ronja, Leila*, 

Tobi*, Tim, Nadine 

 

anwesend: Laetitia, Myriam, Armin, Patricia, Kevin*, Johnny, Anja, Ronja, Jan, Sophie*, Leila*, 

Lukas, Nadine, Felix 

fehlend: 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Hans, Philipp, Simon, Fritz, Pia, Sara(h) 

Protokoll: Tim 

Sitzungsleitung: Patricia 

 

Sitzungsbeginn: 18.00 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

• Werden nächstes Mal beschlossen 

 

 

TOP 1: BERICHTE 

ZIVIL- UND TRANSPARENZKLAUSEL 

• Texte sind soweit vollständig auf deutsch und englisch in der Speicherwolke 

• Vorschlag, noch ein Beispiel (Zeiss und DHL) zur Unterstützung unserer Position in den 

Text mit aufzunehmen 

• Vorschlag: Unser Positionspapier/Flyer auch am Hauptcampus auszuteilen → wahrschein-

lich kein großer Nutzen und zu kurzfristig 

 

Kritik am Vorgehen: Es kamen wenige Vorschläge/Unterstützung und Resonanz zum Text, was 

es der Verfasserin des Textes schwerer gemacht hat, diesen zu verfassen 

 

18.15: Sitzungsbedingte Pause: Anja, Laetitia, Myri verlassen die Sitzung 

18.16: Fortsetzung 

 

STURA 

• Bestätigung des Beauftragten für Antifaschismus 

• Konstruktive Abwahl des Finanzreferenten lange Debatte → Antrag wurde abgelehnt 

• Antrag der Medis zur Unterstützung der Campagne „fairen praktischen Jahr“ angenom-

men 

• Antrag von GEW, DGB, Ref HoPo, dass sich der StuRa an den Forderungen der Tarifver-

handlungen für SHK und WHK beteiligt. Antrag wurde angenommen 



• im nächsten Plenum wird über die kostenlose Bereitstellung von Hygieneprodukten am 

Hauptcampus diskutiert: Ziel des Antrages: Mehrkosten, die für Frauen durch Hygiene-

produkte entstehen, sollen „ausgeglichen“ werden. 

• → findet in der Grundidee gute Resonanz 

• → Probleme in der Umsetzung: Finanzierung, Infrastruktur.. 

 

FAKULTÄTSFEST 

Erstes Treffen für Fakultätsfest am 24.01. um 12.30uhr im Glaskasten. Myri und Sophie gehen 

hin. 

 

TOP 2:  TRAILER-FASCHING 

• Arne vom Fasching ist 

• maximal 30s Trailer möglich → unser derzeitiger Trailer ist nicht sinnvoll kürzbar 

• wir werden wie üblich als Sponsoren aufgelistet und face 

•  

TOP 3: FINANZEN 

• 1480€ auf dem Konto 

• Jahresabrechnung ist so gut wie fertig 

• Drucker ist kaputt → evtl neuen Drucker beschaffen 

• Gespräch mit Ersti, der Geld von der Erstifahrt aufgrund Nichtteilnahme zurückhaben 

möchte, ist geführt worden → E-Mails an Ersti sind im FSR-Verteiler gelandet → Geld wird  

zurücküberwiesen 

• Fakultätspullover müssen noch bedruckt werden 

• jeder soll Spiele raussuchen, die für die kommende Erstifahrt angeschafft werden sollen 

• Neuerung bei den Listen: es gibt keine laufenden Nummern mehr → Durchstreichen ist 

ab jetzt offiziell erlaubt 

 

Der FSR C&M beschließt Handkassen für Wirtschaftsgüter insbesondere Kittel, Schutzbrillen, Hand-
schuhe, PSE-Tassen und Fak-Pullis; Glasbruchversicherung und eine allgemeine Projektkasse zu füh-
ren. 

Abstimmung: 9/0/0 → angenommen 

 

Der FSR C&M beschließt die für die Glasbruchversicherung eingenommenen Mittel mit einem Fehlbe-
trag von 0 € zu verwalten. 

 

Der FSR C&M beschließt für die Ersti-Fahrt bis zu 4700€ auszugeben. 

 

Der FSR C&M beschließt im kommenden Haushaltsjahr 2019 bis zu 300 € für allgemeine Verwaltungs-
kosten einzuplanen insbesondere für Bankgebühren, Providergebühren sowie Porto und Bürobedarf. 

 

 

Der FSR C&M beschließt im kommenden Haushaltsjahr 2019 bis zu 5000€ für Wirtschaftsgüter insbe-
sondere Kittel, Schutzbrillen, Handschuhe, PSE-Tassen und Fak-Pullis einzuplanen. Dabei muss das 
Einvernehmen mit den gewählten Mitgliedern des FSR hergestellt werden. 



 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, für den großen Chemiefasching 2019 bis zu 200 € zweck-
gebunden für die Security auszugeben. 

 

 

Abstimmung offen und im Block: 9/0/0 → angenommen 

 

 

TOP 4: NAWI- KONVENT 

• Freitag 11.01. 19.00 Uhr bei den Medis 

• Zivil- und Transparenzklausel ansprechen 

 

TOP 6: AKTUELLE E-MAILS 

• Bitte des StuRaMed die Petition zum fairen PJ zu teilen→ Socialmediateam ist beauftragt 

dieser Bitte nachzukommen 

• Treffen zur Besprechung der neuen Evaluationsordnung nächste Woche Mittwoch leider 

zur Sitzungszeit→ Armin und Ronja gehen hin 

TOP 7: SONSTIGES 

SCI-GUIDE 

• Ideen, die noch im Sci-Guide umgesetzt werden sollten, können an Armin  gegeben wer-

den 

• bei Physikern anfragen, ob sie auch im Sci-Guide erscheinen möchten 

 

PINWAND 

• Fotos sollen aktualisiert werden→ Gruppenbild ausdrucken an die Pinnwand hängen 

 

ARBEITSHALTUNG 

• Problem: Aufgaben, die in der Sitzung verteilt werden, werden nicht zeitnah bzw. im 

angemessenen Umfang umgesetzt. 

• Idee von Armin: Bei BTS wird sehr strukturiertes Protokoll geführt, bei dem ersichtlich, 

was zu tun ist und wer verantwortlich ist etc. 

 

 

Sitzungsende: 19.37 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


